

Высказывания великих людей о музыке.

Большое место занимала музыка в жизни многих великих людей.

Стендаль: «*Слушая музыку, я сосредотачиваюсь с большой ясностью и напряженностью над тем, чем занят внутренне*».

И.Е. Репин: «*Я всегда любил музыку. Если мне подолгу не приходилось ее слушать, я тосковал*».

Ч. Дарвин: «*...Если бы мне пришлось вновь пережить свою жизнь, я установил бы для себя правило ежедневно читать какое-то количество стихов и слушать какое-то количество музыки. Быть может, путем таких упражнений мне бы удалось сохранить активность тех частей моего мозга, которые теперь отрофировались. Утрата этих вкусов к поэзии и музыке равносильна утрате счастья и может вредно отражаться на умственных способностях, а еще вероятнее, на нравственных качествах, так как ослабевает эмоциональную сторону нашей природы*».

А.И. Герцен: «*Есть минуты, в которые вполне чувствуешь недостаток земного языка, хотел бы высказать какая-то гармонией, музыкой. Музыка одна может перенести трепет одной души в другую...*»

И.С. Тургенев: «*Редко что может заставить меня плакать. Еще иногда стихи Пушкина до слез тронут. А от музыки часто плачу*».